## 十字架上的君王-羞辱中彰显荣耀 橡城华人希望教会 主日证道 2025.08.10

## 牧者: 孙东升牧师

弟兄姊妹平安!這個程式還是不太熟,還等著讀經呢。我們一起來, 今天的經文是馬可福音的十五章二十一節,弟兄姊妹有聖經的請打開,我們 一同來在神面前來誦讀,開始:

有一個古利奈人西門,就是亞歷山大和魯孚的父親,從鄉下下來,經過那地方,他們就勉強他同去,好背著耶穌的十字架。他們帶耶穌到了各各他地方,拿沒藥調和的酒給耶穌,他卻不受。於是將他釘在十字架上,拈鬮分他的衣服,看是誰得什麼。釘他在十字架上是已初的時候。在上面有他的罪狀,寫的是:「猶太人的王。」他們又把兩個強盜和他同釘十字架,一個在右邊,一個在左邊。從那裡經過的人辱罵他,搖著頭,說:「咳!你這拆毀聖殿,三日又建造起來的,可以救自己,從十字架上下來吧!」祭司長和文土也是這樣戲弄他,彼此說:「他救了別人,不能救自己。以色列的王基督,現在可以從十字架上下來,叫我們看,「他救了別人,不能救自己。以

## 好,我們一同在神門前來禱告:

主我們仰望你,我們今天這段經文,描述的是我們的主耶穌基督在十字架上為我們受苦,為我們受死。這段經文讓我們看見我們的主為我們付上的是何等大的代價,他受的是何等的苦。不但他肉體受苦,而且被譏笑,被嘲諷。主啊,我們看見人的這種邪惡的罪,我們也看到主耶穌基督為了人的罪如何的捨己,忍受這些的痛苦煎熬折磨,讓我們更加的愛主,更加的對我

們的救恩看重。感謝主為我們所做的,讓我們一同在祢的話語面前來領受。 求主帶領我們今天的證道,與我們每一位同在。聽我們這樣禱告,奉我主耶 穌基督的名求,阿們!

今天我們這段經文是我們主耶穌上十字架。耶穌基督的釘十字架是人類歷史上一件真實的事件,也可以不誇張的說這是人類歷史上最重要的一件事。那在這段經文當中我的觀察有兩個比較難的地方,我們可以叫它張力,就是我們人類的理性不容易理解的。那一個就是十字架是最殘酷的刑具,是處死人最嚴酷的一種方式,但是上邊居然被釘是一個君王。那君王是王他應該是審判別人的,但是今天這個王受審判,而且被判死罪,被處死,而且是用十字架這樣最殘酷的方式。那我們要想的是耶穌他到底是不是王?難道他只是一個只是一個象徵意義的王嗎?還是真的就是王?那另外一個張力就是主耶穌在進入耶路撒冷後,有幾個外邦人透過腓力想找耶穌。當耶穌知道以後他說了一句話說,人子得榮耀的時候到了。那他當然講的就是耶穌的上十字架。我們今天會看到耶穌在整個的過程中都是受到了極大的羞辱,那羞辱和榮耀本來是兩個相反的概念,兩個完全不相干甚至不可能發生在同一個人身上的事情,那偏偏就是在主耶穌身上,他受了人最大的羞辱但是呢他說是得榮耀。祂這個榮耀是如何來彰顯的?那今天呢希望我們在這段圣经當中我們能夠學習領受,能夠讓大家明白這兩處經文這兩個張力我們如何來理解。

那首先我們還是看一下耶穌在定十字架的那一天到底都發生了什麼事情。上一周高牧師已經講了一些在審判耶穌的過程當中發生的事情,那接下來呢就定了耶穌的罪,眾人高喊定他十字架,那彼拉多妥協了為了自己的政治前途他妥協了自己的良心,就把耶穌判了死罪定十字架。接下來我們今天經文說有一個古利奈人西門是亞歷山大和魯孚的父親,從鄉下來經過那地方然後呢這些羅馬兵就強迫他讓他呢背耶穌的十字架,然後呢他們就把耶穌帶

—— 2 ——

到了這個钉耶穌的地方叫各各他就是獨樓地,就是獨樓叫骷髏,我們中國也 叫骷髅,就是人的這個頭骨。為什麼要這個名字呢,就是因為這個地方就是 定十字架的地方,很多人在這裡面被釘死。那這裡面講到一個地方叫古利 奈,古利奈呢是位於北非的一個城市,在今天呢就是利比亞境內。在當時呢 是這個希臘殖民地的城邦,後來呢歸屬這個羅馬帝國,成為羅馬帝國的一個 省。那這個古利奈人西門我們從這裡觀察他是個曾經在古利奈生活過的,有 可能就出生在那個地方的一個猶太人。那後來呢他回歸了,回到了耶路撒 冷。那他是住在鄉下的,所以這裡面講到的鄉下一定不是古利奈的鄉下,應 該是耶路撒冷的鄉下。那他來耶路撒冷呢就是來過節的,但他的打扮呢一看 就是一個鄉下人,所以呢這些羅馬兵就把他抓住了。沒想到他來過節卻被抓 了壯丁,就成為為耶穌背十字架的人。也因為他被抓壯丁替耶穌背十字架, 在人看來是個不幸的事情,替人受苦,實際上呢又是一個恩典,是神使用祂 為耶穌背十字架,在耶穌最痛苦最軟弱的時候替耶穌承擔這十字架的重擔。 那也因此他被神揀選蒙福,成為一個信主的人。那聖經裡面非常奇妙就告訴 我們這個古利奈人西門他的後代,在羅馬書的十六章十三節這裡面保羅有一 句話說,又問在主蒙揀選的魯孚和他母親安,他的母親就是我的母親。那魯 孚這個名字在聖經裡面只有這兩個地方出現,那我們相信就是同一個人,而 且這裡面我們看保羅的語氣,他說。在主蒙揀選的魯孚,說明魯孚是主內的 弟兄,還有他的母親,而且保羅說他的母親就是我的母親,這是一個什麼樣 的語氣呢,就是對魯孚的母親也就是這個古利奈人西門對他是非常的尊敬, 或者說非常的感覺非常的親切的,他願意接納承認這個魯孚的母親就是自己 的母親。那為什麼保羅會有這樣的說法,或是聖靈感動他有這樣的一個講出 來呢,願意接納承認這個魯孚的母親就是他的母親?我相信這個魯孚他不是 一直在羅馬的,而是原來是在耶路撒冷的,就是這個西門的兒子嘛。那後來 遷到羅馬所以保羅是認識這個魯孚的,否則他也不會講這樣的話,是吧,他 的母親就是我的母親。如果素不相干的兩個人講那話呢,就有點奇怪。所以 說他在寫信給羅馬的時候提這樣的一個問候顯然他是認識這位魯孚的母親, 也就是說保羅知道魯孚的父親西門曾經是為主背十字架的人,所以保羅從他 靈裡邊他倍感親切,他知道這個西門是神使用在主耶穌最疲乏,最軟弱的時 候來替主耶穌扛十字架。

當然我們相信也是神的預備。大家可以想想當時的情景,主耶穌在星 期四整個晚上,開始是最後的晚餐然後到科西瑪尼園禱告。在那裡被抓然後 接著就是整個晚上的被審判,轉換了三個地方。大祭司家,希律王府還有最 後到了彼拉多他的府衙,整整折騰一夜。那後來呢又被鞭打被羞辱,可以說 這個時候,這是早晨的時候,主耶穌已經是極度的疲乏已經是精疲力盡了。 而在這個時候呢又被鞭打,聖經說因他的鞭傷我們得醫治。主耶穌他受的鞭 打不是普通的鞭打,羅馬兵他們用來鞭打死刑犯的鞭是特製的,上邊是有鐵 鉤的。也就是說這一個鞭子下去呢馬上就皮開肉綻血肉模糊。所以我們看電 影這個《約翰福音》這部電影拍的很真實的,主耶穌他的全身都是血,臉上 也都是血。那他臉上的血是荊棘的冠冕紮出來的,那詩篇129篇第三節有這樣 一句話如同扶犁的在我背上扶犁而耕,耕的犁沟甚长。那這句話呢,如果我 們不明白主耶穌被鞭打,我們不明白這些聖經的這裡面講的在我的背上扶犁 而耕,就像耕地的在主耶穌的背上耕地一樣。這個犁鉤甚長其實就是在講的 這個鞭子上這個鐵鉤,把耶穌背上的肉都給勾起來。皮開肉綻。一般的人經 過一次鞭打以後幾乎其實已經是奄奄一息了。所以我們可以想像為什麼羅馬 兵要讓這個西門來替耶穌背十字架,因為這時候耶穌已經完全沒有能力再背 起這個十字架了。那這個十字架是有多重呢那我們看這個《約翰福音》這部 電影的時候我們可能會有一個感覺,耶穌背的十字架好像不是我們想像的是 兩根木頭交叉在一起的,這個釘在一起的不是的那上面我們回家可以去看這 個電影裡面的耶穌背十字架就是一個很長的很大的一個木頭,方的木頭。那

—— 4 ——

為什麼,是不是電影拍的不真實呢?是錯了呢?其實不是的,《約翰福音》電影很多地方拍的非常的真實。為什麼耶穌只背了一根木頭呢,因為在當時的情況就是這樣的。大家可以想想如果讓一個人背整個十字架,那個幾乎是不可能的事情。再有力氣的也背不動的。因為這根立柱十字架這根立柱呢長差不多4到5米長,重量就達150公斤。誰能背得動呢?這麼大這麼長的一根木頭也沒辦法背動,走不了這麼長。所以說當時這個羅馬政府在處死犯人背十字架的時候就給他們一根他們的橫梁,就是架在上面的那根橫樑。那個橫樑大概1公尺8長,重量也有50公斤。其實50公斤一般的成年人都是非常吃力的能夠背起來,況且主耶穌這個時候他是已經精疲力盡了。所以說這個羅馬兵讓這個旁邊的這個西門讓他背接著。

我們看主耶穌在這個上十字架之前受的這一切的這些痛苦,並不是我們認為每一個上十字架的人都要這樣被鞭打,都要這樣被謳笑,被吐沫我們的臉上,其實不是的。這個是這些人他們對耶穌的仇恨,所以說主耶穌受的不是一般的死刑犯都必須受的,而是他們對耶穌的一個特別的對待。在詩篇有這樣一句話,他們無故的恨我這,就是黑暗的勢力仇敵對我們的主耶穌對義人的這種無緣無故的這種仇恨。他們就這樣的來對待一個毫無任何罪的人,一個義人,就是讓我們看見我們的主耶穌他是為了我們受這樣的折磨,這樣的苦。所以說聖經裡邊在舊約的以賽亞書裡告訴我們,祂承擔我們的憂患,背負我們的痛苦。主耶穌受的鞭打,背這麼重的十字架,這一切都是因為我們人類的罪。在以賽亞書這一段我們希望大家能夠熟讀這一段,在四到五節說,祂誠然擔當我們的憂患,背負我們的痛苦。我們卻以為他受責罰被神擊打苦害了。哪知祂為我們的過犯受害,為我們的罪孽壓傷,因他受的刑罰稅們得平安,因他受的鞭傷我們得醫治。所以說主耶穌一個晚上一個早晨一直是在這種高壓,這種苦待,各種的刑罰鞭打度過的。所以這時候讓他背

十字架根本就是一個不可能的事情。那麼西門這個人呢也在不知不覺中為耶穌做了這樣一個事情。同時呢他也蒙神的揀選,得到了這個永恆的祝福。

那接下來我們看另外一件事情,二十三節,拿沒藥調和的酒給耶穌, 他卻不受。那這個是什麼意思呢?這個沒藥呢是很苦的一種草藥,這裡邊說 拿沒藥調和的酒這是什麼東西呢?就是在那個時候人們其實有這樣的一種知 識,就是用苦澀的東西兌在酒裡邊有一個麻醉的作用,能夠稍微的減輕痛 苦。這是給釘十字架人一種恩典吧。也就是說羅馬人他們知道釘十字架是非 常痛苦的,那就是說在這種殘酷的刑罰之上呢還顯出他們有一點點人道的。 其實呢這完全就是一個虛偽的憐憫。如果說真的憐憫這些死刑犯的話,就不 要採取這種方式,是不是?但是呢這不是給耶穌的特殊的優待,而是一種習 慣風俗,也就是說他們對每一個死刑犯都是要提供這樣一個東西的。在釘十 字架之前讓他們喝一點這種用這種沒藥調和的酒。那關於這個酒呢聖經裡邊 也有明確的預言,在詩篇的69篇21節,他拿苦膽給我當食物,我渴了他們給 我拿醋讓我喝。看起來這裡邊有一點點不一樣是吧。這詩篇裡面講的是拿苦 膽給我當食物。其實呢當時可能就是有兩種東西,也可能用苦膽也可能用沒 藥。總之呢意思都是一樣的,就是用苦的東西兌在酒裡邊,兌在酒裡邊讓這 些死刑犯來喝。但是呢我們看這裡面講的是耶穌他不受,在馬太福音的平行 經文也是這樣講的,這裡面講的呢就是苦膽了,在27章的34節說,兵丁拿苦 膽調和的酒給耶穌喝,他嚐了就不肯喝。那我們要想的就是耶穌為什麼拒 絕,為什麼拒絕,為什麼拒絕一個能夠減少他痛苦的一個機會呢?難道耶穌 喜歡痛苦嗎?越痛越好嗎?完全不是這樣的。為什麼耶穌拒絕呢,就是耶穌 祂要完全的承受十字架帶給他的一切的痛苦。他沒有一絲一毫的折扣的要承 受這個痛苦。因為耶穌祂為我們獻上的是完全的贖罪祭,沒有一絲一毫折扣 的。所以有人認為耶穌在客西瑪尼園的禱告求神撤去這個苦杯是因為耶穌他 懼怕十字架的痛苦。其實呢這是對耶穌的誤解。耶穌的懼怕從來不是因為怕 十字架的痛苦。如果是的,他這時候就該喝這個苦杯,應該喝這個這個苦膽調和的酒,對不對。但是呢他沒有他拒絕了。所以說耶穌他從來不怕十字架的苦,而是他為了不願意被主來棄絕在十字架上。所以他求神挪去他這個苦杯。

接著我們看二十四節,於是將他釘在十字架上拈鬮分他的衣服看是誰 得什麼。那這個情節呢也是大衛的詩篇當中有清楚的預言。這一段呢在詩篇 二十二篇這幾節經文都是對十字架的預言,非常的精確詳細。十六節說,犬 類圍著我惡黨環繞我,他們扎了我的手,我的腳。太清楚了是吧,就在講耶 穌被釘十字架,接著說我的骨頭他們他我都能數過,他們瞪著眼看我。那耶 稣在掛在十字架上的時候,人這個兩個手臂被舉起以後呢,這個肋骨就一根 一根的都非常清晰的顯露出來。就是非常形象化的描述當時情景,他的每根 骨頭都清晰可見。接著說他們分我的內衣為我的內衣拈鬮。那為什麼會發生 為衣服拈鬮這樣的事呢?這是一個非常特別的事情。那這個事情呢在約翰福 音就更清楚了。我們來看看約翰福音的十九章十九章二十三節,兵丁既然將 耶穌釘在十字架上,就分他的衣服為四份,每兵一份。有四個羅馬兵他們呢 要分耶穌的衣服,又拿他的內衣。這件內衣原是沒有縫,是上下一片織成 的。他們就彼此說,我們不要撕開只要拈鬮,看誰得著。這應驗經上的話 說,他們分了我的內衣,為我的內衣拈鬮。我們看這裡面就更清楚的告訴我 們,當時的情景在釘十字架之前,這些羅馬兵要把犯人的衣服完全的脫光 的。所以我們主耶穌在十字架上是完全赤裸的。我們看到十字架主耶穌腰間 是有一塊布圍起來的是吧,這個是現在的做法。實際上當時是沒有的。主耶 穌完全赤身在十字架上。這個就是一個極大的羞辱。他們把衣服脫了以後, 他們不是把衣服就丢掉的。現在這些衣服沒人要是吧,都是舊衣服,誰想要 呢。但在當時衣服是很珍貴的,因為那時候紡織業不發達,衣服是很值錢 的。所以羅馬兵他們就藉這個機會是要分衣服的。分衣服並不說這件給你,

這一件給他,而是把衣服拆開,比如說一個外套有四個兵就給拆開分成四份,也就是布片,他們分這個布。但是呢分到內衣的時候發現沒有辦法分,就是整個一片。如果分了就硬撕就撕開了,撕開這個就散了。所以說後來他們就說算了不要撕了,那我們就拈鬮看誰得誰得呢就是說誰的運氣好,我們就不分了。其實那內衣當然也就是很小的一塊嘛,所以他們就不再為此來去撕它了。但是這個是一個非常特別的事情,因為主耶穌這個內衣是一片纖成的呢是非常少見的,而且這樣的人被釘十字架又是少之又少。所以說這是一個獨一無二的事件才會發生為內衣拈鬮。所以說人要讓大衛在詩篇裡面講出這話,當時大衛一定不明白為什麼要寫這個話,為我的內衣拈鬮。其實呢他就是在預言主耶穌被釘十字架。我們看到了這麼多的關於主耶穌的預言,尤其是主耶穌的死,他的上十字架在一千年前大衛就已經清楚的非常具體的寫清楚這些事情,讓我們不得不驚嘆聖經的奇妙。這一切都告訴我們什麼呢,是其實十字架的道路,十字架的救恩完全全都是神的預備,或者說是神的預定都是出於神的旨意。十字架是神所預備的上帝拯救我們的方式,所以十字架從此成為一個恩典的記號。

那接下來就是主耶穌被釘十字架了。那所有的死刑犯他們被釘十字架 必須要有一個罪名,因為死刑嘛,既然要殺死他一定要有原因,他為什麼而 死。那耶穌的罪名呢這裡邊告訴我們很特殊的,就是猶太人的王。那也就是 我們今天開始的時候我們說的,這是今天的第一個張力,是王居然被釘在十 字架上。而我們今天的開始宣召,耶和華是王,祂是榮耀的王。我們今天的 第一首回應讚美詩也是我們主耶穌祂是王,他是萬王之王,而且他是永世的 王。那一個王為什麼要被釘在十字架上,如此羞辱的被處死。那這就是我們 今天要希望我們能夠今天能夠把這個問題能夠解決。

首先我們來看他釘在十字架上是巳初的時候。那巳初是什麼時候呢。 我們讀聖經呢我們還是需要學一點中國的舊制的記時方式。中國有一個天干 地支可能有些弟兄姊妹不太知道的。那這個呢我也是因為聖經老是出現這些 的時間,我搞不清楚,我也就去學了。地支呢是十二個字每一個字呢對應二 十四小時的兩小時。地支是子醜寅卯辰巳午未申酉戌亥。那這個子呢就是第 一個,就是子時就是正半夜,十一點到一點鐘這兩小時屬於子時。那這樣排 下來一個是子初,一個是子正。就是十一點和十二點。那一共的往後排每個 每個字呢都是初和正。那現在呢是已初,我們這樣推下來呢就是九點。已正 呢就是十點。也就是說早上九點的時候耶穌被釘十字架。那他是下午三點斷 氣,也就是在十字架上六小時的時間。那好,我們再看一下他的這個罪狀。 二十六節說,在上面有他的罪狀寫的是,猶太人的王。那為什麼猶太人的王 成為一個罪狀。那罪一般都是殺人的放火呀是吧,這些的這個被判死刑的 罪。為什麼猶太人的王就該被殺死呢,就是死罪呢。這王難道就是不能做 嗎,就是一個罪狀嗎。其實這裡面告訴我們為什麼猶太人的王是罪狀嗎,就 是因為你說是猶太人王等於是叛亂,你要獨立。其實當時是有猶太人的王 的,大家知道吧,猶太人王是誰呢,希律對吧,這個是猶太人的王,是羅馬 政府指定的。他們為了得到,因為這個猶太人的王希律,大希律,是用錢買 的這個王位。但是我們的主耶穌基督他的猶太人的王,他是告訴我們是天生 的。在馬太福音裡邊三個博士,不是三個博士,幾個博士他們從東方來的時 候就問那牛下來做猶太人王的在哪裡。也就是說他們知道這個孩子牛下來他 是猶太人的王,他不需要任何的原因的天生的是猶太人王。為什麼呢因,為 舊約裡面已經講太多了了,大衛的子孫,這是神所設定的。這個沒有任何的 質疑的空間,大衛是神所設立的王,而且神說大衛的後裔要永永遠作王在地 上的王。誰能夠做到永遠遠呢所以這個王是神所設立的。所以主耶穌基督他 的以色列的王的身份是從神而來的,不是地上的權勢地上的羅馬的這種政府 他們來任命。所以說這個王,主耶穌這個王的身份不是地上的普通人他們以 為的那個王的身份。所以說當時猶太人的王希律聽說以後呢,他感覺被威脅 了。他就去追殺這個嬰孩是吧。這個事情呢我們就不詳細說了,那邊告訴我 們在十字架上這個被釘死的耶穌他是君王。

為什麼說十字架的君王就是神的救贖?這是我們今天要思考的問題。 二十七節,他們又把兩個強盜和他同钉十字架,一個在右邊,一個在左邊。 為什麼要這樣講呢,說這就應驗了經上說的,他被列在罪犯當中,一左一右 兩個罪犯,他在中間。那主耶穌列在罪犯當中的什麼意思呢,是說主耶穌他 也成了罪犯。你在罪犯當中當然也就是罪犯了,和他們一同被釘。那這個預 言在哪裡呢,也在以賽亞書的五十三章這裡邊說。第十二節,所以我要使他 與未大同分與強盛的君分掠物,因為他將命傾倒,以至於死,他也被列在罪 犯之中,他卻擔當多人的罪。那這句他卻擔當多人的罪其實呢這句話就是一 個福音的總結,非常的簡單。這句話裡邊有三個元素,他擔當多人的罪,他 當然就是耶穌了。這句話就概括了福音就是主耶穌他擔當了世人的罪。這就 是神設定的神的拯救的方式,就是讓耶穌基督替世人承擔這罪的刑罰。這是 神給主耶穌他的使命,讓他來到世上,承擔眾人的罪,為眾人而死,成全神 的救恩。那透過什麼樣的方式呢,就是透過讓他以猶太人王的身份以這樣的 一個罪名被釘死。因為這樣一個罪名他就成為死刑犯,他就被列在罪犯當中 了。這就是為什麼說十字架的君王是代表神的救贖,就是這個意思。表面上 看呢這一切都是猶太人祭司長文士這些人,他們的陰謀。當然也是透過彼拉 多的手,他的妥協,最後達成的這個結果耶穌被釘十字架。但是呢我們如果 從永恆的眼光來看,一切都是神在祂的計劃當中所預定的。保羅不是保羅, 彼得在五旬節的講道當中他也說按照神的定制先見耶穌被殺。所以說都是按 照神的計劃完美的進行。我們說了主耶穌他的王的身份是不用質疑的,與生 俱來的猶太人的王。但是呢他非常奇妙的就是,最後以猶太人王的身份完成

了他的在地上,上帝交給祂的拯救的使命。這也是神的奇妙之處。表面上看 耶穌沒有一天做過猶太人的王是吧,自始至終從他出生到他的死他沒有真正 的做過一天猶太人的王。猶太人的王始終是那希律,大希律後來傳給他的兒 子希律。但是呢這個王的身份是從神那裡來的。而主耶穌祂的王不只是猶太 人的王。猶太人在全世界都是最小的一個民族,很小很小的一個民族,很少 的人。但主耶穌祂是萬王之王,整個世界上所有的王都是在祂的權柄之下 的。在約翰福音的十八章三十七節這裡邊也再次讓我們看見主耶穌他做王就 是拯救的方式。十八章三十七節說,彼拉多就對他說,這樣你是王嗎?耶穌 回答說,你說我是王,我為此而生,也為此來到世間,特為真理做生命。這 是主耶穌的見證。主耶穌說,你說我是王,你說的對,而我是為此而生的, 我為此來到世界上。主耶穌這句話呢含義非常的深刻的。彼拉多他當然他不 可能明白主耶穌說我來到世界上就是為了要做王,而且呢我是一個真正的國 王,但是呢不是你所想像的猶太人的王,而是呢我要成為救世主,我要成為 人類的救主,這個王。那主耶穌他果然用一個王的身份來成全了神的救恩。 但當時的彼拉多看來呢,他是完全不懂這個人。他以為這個人是瘋掉了,因 為猶太人的王就意味著你要被殺。但是呢在這樣的罪名面前,他居然說我是 而且呢我是為此而生的。在世人看來耶穌是個瘋子,常講一些話是人完全不 可能明白的。但是呢主耶穌祂的王的概念到底是什麼。其實主耶穌在他三年 的講道當中很多時候向我們顯明他的王的意義到底是什麼。在路加福音的十 九章十節他說,人子來為要尋找拯救失喪的人。主耶穌他說,我來是要尋找 拯救失喪的人。這也就是他來做王的意義。他是來拯救人的。另外在約翰福 音的十章十節他說,我來是要叫羊得生命,並且得得更豐盛。這裡面講的 是,祂來是賜給人們生命,是賜給我們更豐盛的永恆的生命,祂來是帶給我 們拯救的,講的都是同一件事。那這個跟王是有關係的對吧。他透過做猶太 人的王,以這個罪名被殺,從而成就了這個救恩。因為這個救恩才讓我們得 到這永恆的生命。這是主耶穌他講的來拯救我們,並且賜給我們生命。所以我們看前後連在一起就是猶太人的王就是神的拯救。所以說這當中是有密切的關係的。猶太人的王成為他的罪名從而他被釘在十字架上,完成神給祂的使命,成為我們的拯救。所以說主耶穌的王他不是真正意義上的猶太人的王,而是從永恆的眼光來看是神所設立的拯救,是屬靈上的。希望這個問題我們能夠真正的明白。

那還有最後一個問題,最後一個張力就是羞辱與榮耀。可能這個張力 呢比上一個張力對我們來說挑戰更大,更挑戰我們的理性。我們看二十九 節,從那裡經過的人辱罵他搖頭說,嗨,你這拆毀聖殿三日又建造起來的, 可以救自己從十字架上下來吧。那講這話的人我相信他是聽過耶穌講道的, 否則他不會講出這個話來。因為耶穌確實講過,你們拆毀這聖殿我要三日內 再建造起來。但是呢聖經裡面有一個解釋說,主耶穌這是指著祂死而復活所 說的。但是這些聽的人呢他們不明白。他們就以為主耶穌講的真事,他可以 三天把這個聖殿再建造起來。這個聖殿呢其實46年才建起來的。他們就以為 耶穌在說胡話。他們現在就是用這個話呢來諷刺挑戰耶穌,你不是說你可以 三天就蓋起聖殿來嗎,你這麼大的本事。那現在考驗來了,你現在被釘在十 字架上,你看能不能救自己。你如果有本事就使出來,否則很快就沒有機會 了,很快你就死了,那你就從十字架上下來我們看。接著說祭司長和文十也 是這樣戲弄他,彼此說他救了自己,不能救了別人不能救自己。他為什麼要 講這樣的話呢,說他救了別人不能救自己。因為他們都知道耶穌在世上確實 救過很多的人。耶穌叫瞎眼的看見,叫死人復活。他們現在就好奇耶穌既然 你能夠救人,那現在你也救自己吧。為什麼不能救自己呢,如果你不能救自 己,那他們就會有一個想法那就是說,以前你救人我們就要懷疑了,你是不 是真的能夠救人,還是你的這些都是你的虛偽的一個騙術,假的。如果你現 在能夠證明給我們看,你真的能夠救自己,說明以前你那些拯救你那些神蹟

都是真的,都是實際的情況。其實這樣的話呢在三年前就發生過,就是你救 自己。在路加福音的四章二十三節,這是主耶穌回到祂的家鄉,他那家鄉的 人對他講的那些話呢,主耶穌後來回應他們,對他們說,你們必引著俗語向 我說,醫生你醫治自己吧。我們聽見你在加百農所行的事,你也當行在自己 的家鄉裡。那這句話醫生你醫治自己吧,這是一句俗語,就在當時人們就是 來說的。那這句話說出來的語境是什麼呢,就是一種諷刺。大概的意思是 說,某個人自稱為醫生有醫治的能力,那人們就會來諷刺他,挑戰他說,如 果你是醫生你有醫治的能力,那你先證明給我們看,你先把自己醫治好,那 說明什麼呢,說明這個所謂的醫生他自己有病他自己帶著自己的病還說我能 夠醫治別人。那別人就說了,那你先把自己治好。我們先看見證明你有這個 能力,然後你再說能夠治別人。所以他們把這樣的俗語用在耶穌身,上這是 顯示什麼呢,表示他們對耶穌的不信,對耶穌的鄙視。那耶穌他當然知道家 鄉的這些人對他的這種心裡面的這種態度,所以耶穌就直接了當的揭露他 們,你們一定會這麼想,醫生啊你醫治自己吧。所以耶穌說,在你們面前我 不會行神蹟的,耶穌不會滿足他們這樣的心態。那現在呢在十字架上這些人 也是同樣的這種心態,你如果有本事,如果你真是神的兒子基督,那你就下 來。接著三十二節說,以色列的王基督現在可以從十字架上下來,叫我們看 見就信了。那同他那跟他同釘的人也是訌笑他。那跟他同釘的人就是這兩個 強盜。那在馬可福音裡面沒有詳細的說當中有一個後來講的那些話,耶穌說 你今夜要和我在樂園裡那個事情沒有講,那我們今天也不講那個事情。我們 就看這裡邊這些人他們說的話。他們說以色列的王基督現在可以從十字架上 下來,叫我們看見就信了。這句話呢就更有挑戰性了那這裡面講到了耶穌是 基督,因為耶穌是基督是自己宣稱的。耶穌宣告過很多次祂是基督。那現在 他們就來挑戰,如果你是基督,那你就從十字架上下來。你下來我們就信。 大家看到這個有沒有覺得這個情節有點似曾相識呢,是不是很像撒旦當初在

曠野試探主耶穌說的話,如果你是神的兒子,那你就從殿頂上跳下去,因為 聖經說了神會吩咐使者用手托著你,不讓你的腳落在石頭上。是不是很像? 這就是對神的試探。這裡面說如果你是以色列的王基督,那你就可以從十字 架上下來。如果你下來讓我們看見,我們就信你了。他們意思是說你不就是 想讓我們相信你嗎,現在很簡單,只要你能從十字架上下來,那二話不說我 們馬上就信了。大家想想耶穌可以下來嗎。如果耶穌真的是神的兒子,他就 能夠下來。這個確實挑戰人的理性啊,手腳都釘著釘子而且這個時候呢是奄 **奄一息的毫無力量。他怎麼能夠下來呀,這是人的理性怎麼可能,不可能。** 如果耶穌是神的兒子,他就可以下來。決定耶穌能不能下來的不在乎他有沒 有被釘子釘住,而是他是不是神的兒子。如果他是神的兒子,他就能下來。 因為這聖經說的在神沒有難成的事。但是結果呢耶穌他就是沒有下來,而且 呢耶穌很快就死了。那說明什麼問題呢,是不是說明猶太人的判斷是對的 呢。耶穌死了,那耶穌耶穌他不是基督嘛。如果是基督就下來呀,對不對。 耶穌死了,那這個結果恰恰正是神的榮耀的顯現。這就是今天我們這段聖經 的最大的張力,就是羞辱與榮耀之間的這種關係。耶穌他受的羞辱正是衪榮 耀的彰顯。首先我們要看這些猶太人,他們的邏輯是有沒有問題。他們的邏 輯就是如果耶穌你是基督,是神的兒子,你一定能下來,並且呢你一定會下 來。那耶穌如果是神的兒子,一定能下來這是對的,沒有問題的。但是接下 來他們的這個邏輯就是錯的了,就是如果你是神的兒子,你一定會下來,就 錯了。憑什麼耶穌他一定會下來呢,一定會照你們的意思下來呢。這是問題 的關鍵,他們為什麼斷定耶穌如果你是神的兒子你一定能。但是呢而且你一 定會下來。為什麼人們會這麼想。理所當然的嘛,證明自己呀,唯一的機 會,因為馬上就死了,沒有機會證明自己了。你怎麼證明你是神的兒子,是 基督,那你就下來對不對,很簡單嘛。這就是人的想法。我聽過好幾個牧師 講這段經文的時候,都說如果是我,我一定下來,我嚇死你們,然後呢我再

上去。這個不是神的做法大家想想,如果耶穌真的下來了,結果會是怎麼 樣。然後是什麼,然後這些人會信嗎?大家想想這些人會不會信。可能會, 可能會相信耶穌真的是基督,居然真的從十字架上下來了。大家想想如果耶 穌下來了他們真的信了,那又怎麼樣。他們能得救嗎?他們不能得救,不但 他們不能,我們也不能了。而所有的人其實沒有一個人能得救,因為什麼 呢,因為耶穌失敗了。耶穌失敗了,這個救恩沒有了。如果耶穌下來,這個 救恩就沒有了,神的計劃也就泡湯了,我們白信了,如果耶穌下來。耶穌必 須死,因為這就是神所定的,罪的代價就是死。耶穌如果他不死,那我們所 有的人都得死,是永遠的死。他不死,他不能救我們的。所以說這是一個非 常簡單的道理,耶穌來就是來為我們而死的。他必須死,他不能下來。下來 是人的血氣。如果耶穌下來就等於他的被試探,他的失敗。主耶穌為什麼在 曠野接受魔鬼的試探呢,其實就是預備預備到現在這個時候,最後的時候他 能夠得勝。两千年前主耶穌他沒有下來我們才能有今天的基督信仰,我們才 能夠得救。耶穌他不是不能下來他是自己決定他不下來,而且他能夠做到不 下來。這就是他的和我們不一樣的地方。這就是祂的榮耀。幸虧耶穌沒有像 那幾位牧師一樣,其實我們大家都差不多,都是要證明自己。換作是我,我 可能還不如那幾個牧師呢,我可能是沒等這些人講這些話,我可能就已經下 來了。但是耶穌不是我們,耶穌他能夠做到在被羞辱被譏笑的時候他能夠承 受得住。為什麼說這是祂的榮耀呢?羞辱彰顯榮耀就是在這一方面。按照人 的血氣,按照人的肉體,人都會為自己證明。但是耶穌他能夠做到一個人在 可以選擇要不要的時候,能夠違背自己的肉體的意願,為了別人的益處,寧 願自己受委屈,寧願自己受苦,這不是很崇高嗎。請問這是不是榮耀呢?在 羅馬書的五章六節,因為我們還軟弱的時候,基督就按所定的日期為罪人而 死,為一人死是少有的,為人人死或有敢做的,唯有基督在我們還做罪人的 時候為我們而死,神的愛就再次向我們顯明了。剛才我說了耶穌基督在十字 架上完全赤裸的被掛在那裡六個小時,可以想像當時情景。我們身為肉體的人,主耶穌他也是完完全全的人,他不會因為他神的兒子嫌棄他的痛苦,而且他甘願不喝那個能讓他減少痛苦的酒。耶穌為我們付上了何等大的榮耀,何等大的痛苦。耶穌祂的血為我們流盡。

那我們在讀到這些經文的時候,希望我們弟兄姊妹的心不是平靜的看得多了也就無所謂了,覺得耶穌是神的兒子嘛,他受些苦也沒有什麼。有這樣的想法是對神的褻瀆。耶穌受的苦是實在的,十字架是最大的羞辱。在200多年後十字架因為它的過於殘酷而被取消,被廢除。但是十字架成為永遠的榮耀,成為永遠救恩的記號,恩典的記號。所以每一次當我們看到十字架的時候,我們不只是看到一個標記,而是看見我們的主耶穌基督盯在上面。他為了我們,為了你,為了我的罪而死。

## 好,我們一同在神面前禱告:

我們在天上的父,愛我們的主,我們何等的感恩看見我們的主在十字架上為我們流血捨命受到這麼大的羞辱。我們的心不應該是平靜的,應該讓我們因為我們的罪而悔改,因為主耶穌祂所受的苦是因為我的罪。我的罪是造成耶穌受苦的原因之一。雖然不是因為我自己的罪,是全人類的罪,但我在當中是有份的。我們每一個弟兄姊妹我們都應該反省自己。我們蒙恩得救以後是不是我們能夠榮耀神,而不是讓我們的主繼續為我們受苦。求神帶領我們,光照我們,讓我們願意將自己獻上,我們將我們的生命獻給主。我們一生為主而活,將榮耀基督作為我們生命的意義。聽我們這樣的禱告,奉主耶穌基督的名求,阿們!